	Lernkontrolle Nummer 2
	Thema: Bruchrechnung
	Jahrgang 7

	Name: 
	Datum: 


Allgemeiner Teil: Wiederholung (für alle!) 
	Aufgabe 1: Rechne folgende Aufgaben schriftlich.
a) 1245,56 + 24,08 + 1,253
b) 21,9 • 4,5
Aufgabe 2: Berechne die Oberfläche und das Volumen des Quaders.
                   A = 5 cm; b = 6 cm; c = 8 cm




	Aufgabe 3:

Addiere und subtrahiere die folgenden Brüche und kürze, wenn möglich.
a)  [image: image2.png]14



 + [image: image4.png]y




b)  [image: image6.png]@l

Bl




c)  [image: image8.png]



d)  [image: image10.png]




	Aufgabe 3:
Addiere und subtrahiere die folgenden Brüche und kürze, wenn möglich.
a) [image: image12.png]



b) [image: image14.png]e

N




c) [image: image16.png]



d) 1[image: image18.png]


 4[image: image20.png]




	Aufgabe 4:
Multipliziere die folgenden Brüche und kürze, wenn möglich.
a) 3 ∙ [image: image22.png]



b)5 ∙ [image: image24.png]



c) [image: image26.png]



d) [image: image28.png]




	Aufgabe 4:
Multipliziere die folgenden Brüche und kürze, wenn möglich.
a)   [image: image30.png]



b) [image: image32.png]



c) [image: image34.png]oy




d) [image: image36.png]



e)  [image: image38.png]wle
oiw
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	Aufgabe 5:

Dividiere die folgenden Brüche und kürze.

a) [image: image40.png]



b) [image: image42.png]Hle

:10




c) [image: image44.png]



d) [image: image46.png]




	Aufgabe 5:
Dividiere die folgenden Brüche und kürze.

a) 8 : [image: image48.png]



b) [image: image50.png]AR




c) [image: image52.png]



d) 1[image: image54.png]



e) 8[image: image56.png]






Zusatzaufgaben 

	Aufgabe 6: Berechne: 

a) [image: image58.png]



b) [image: image60.png]gle
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Aufgabe 7:

Ein Fahrrad bewegt sich bei einer vollen Drehung der Pedale 4[image: image62.png]


 m weiter. Jeder Tritt bewirkt eine halbe Drehung. Wie oft muss man treten, um eine Strecke von 2700 m zurückzulegen?




Hinweis: Bearbeite bitte alle Aufgaben in deinem Lk – Heft.

Und nun: 

Viel Erfolg!
Punkteverteilung für die Lernkontrolle zur Thematik „Bruchrechnung“
mit dem Erwartungshorizont für das Niveau G-/E-/Z-Kurs

Allg. Grundwissen (34 Pkte.)                        
	
	Punkte

	Aufgabe 1 a
	6

	Aufgabe 1b
	8

	
	

	Aufgabe 2
	20


G-Kurs (66 Pkte.)                                  E-Kurs (96 Pkte.)
	
	Punkte

	Aufgabe 3 a
	4

	Aufgabe 3 b
	4

	Aufgabe 3 c
	4

	Aufgabe 3 d
	6

	
	

	Aufgabe 4 a
	6

	Aufgabe 4 b
	4

	Aufgabe 4 c
	2

	Aufgabe 4 d
	6

	
	

	Aufgabe 5 a
	8

	Aufgabe 5 b
	8

	Aufgabe 5 c
	6

	Aufgabe 5 d
	8


	
	Punkte

	Aufgabe 3 a
	4

	Aufgabe 3 b
	6

	Aufgabe 3 c
	8

	Aufgabe 3 d
	6

	
	

	Aufgabe 4 a
	8

	Aufgabe 4 b
	6

	Aufgabe 4 c
	6

	Aufgabe 4 d
	4

	Aufgabe 4 e
	8

	
	

	Aufgabe 5 a
	6

	Aufgabe 5 b
	5

	Aufgabe 5 c
	7

	Aufgabe 5 d
	7

	Aufgabe 5 e
	15


Z-Kurs (45 Pkte.)                                                                        
	
	Punkte

	Aufgabe 6 a
	14

	Aufgabe 6 b
	18

	
	

	Aufgabe 7
	13


	G-Kurs-Niveau: 34 + 66 = 100 Pkte. (≙ 100 %)

E-Kurs-Niveau: 34 + 96 = 130 Pkte. (≙ 100 %)

Z-Kurs-Niveau: 34 + 96 + 45 = 175 Pkte. (≙ 100 %)


